
Доповідь  

про виконання Концепції реалізації державної політики  

у сфері реформування загальної середньої освіти НУШ  

територіального відділу освіти Пересипського району  

Департаменту освіти та науки Одеської міської ради 

 

Відповідно до запровадженої Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 2029 

року в закладах загальної середньої освіти Пересипського району проведено низку 

заходів. 

У 2024-2025 н.р. 7-мі класи почали працювати за новою освітньою програмою 

відповідно до Державного стандарту базової середньої освіти та Типової освітньої 

програми для 5-9 класів закладів загальної середньої освіти. 

Учителі обрали модельні програми, рекомендовані МОН України, на їх основі 

розробили свої навчальні програми на 5-7 класи (червень-серпень 2024 р.). Провели 

обговорення на засіданнях методичних комісій та схвалили на засіданні педагогічної 

ради у серпні 2024 року. 

Учителі, які викладають у 5-6-7-х класах у 2024-2025н.р удосконалили свої навички 

щодо впровадження Державного стандарту базової середньої освіти шляхом участі 

у вебінарах, тренінгах, проходження курсів перепідготовки на базі КЗВО 

«Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради», студії онлайн-освіти 

«Платформа освіти»,  Одеській  обласній групі медіації «Психологічний центр 

Професійну майстерність педагоги вдосконалюють у різних напрямках: 

- ключові предметні компетенції; 

- робота з дітьми з ООП. Інклюзія; 

- ефективність STEAM-, STEM-, STREAM-освіти; 

- діджитал-інструменти для дистанційного навчання; 

- компетентнісний підхід в навчанні; 

- академічна доброчесність. 

Метою Нової школи є різнобічний розвиток особистості, яка прагне до 

самовдосконалення та навчання впродовж життя, тож учні мають опанувати 

відповідні наскрізні вміння та ключові компетентності. З метою їх формування в 

закладах загальної середньої освіти реалізовано заходи в різних форматах: 

- для формування методичної культури педагогічного працівника протягом 

року було проведено педагогічні ради: «Оцінювання учнів в 5-7 класах НУШ», 

«Компенсація освітніх втрат або як приборкати в собі «шалену хвилю», 

«Формування в учнів рис громадянина Української держави, розвиненої 

духовності, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної 

культури»; 



 

 

- методичну майстерність вчителі підвищують, відвідуючи вебінари, семінари, 

форуми, робота методичних комісій: «Освіта Одеси-територія підтримки. 

Форум стресостійкості для освітян», «Особистісне зростання заради 

відновлення», «Розвиток творчих здібностей: штучний інтелект та дієві 

практики»,  «Інклюзія - не ілюзія», «Використання ШІ в освіті», «Діяльнісній 

підхід у початковій школі в реаліях сьогодення», «Нестандартні уроки як 

форма розвитку креативності учнів», «Штучний інтелект - це наше 

сьогодення», «Нестандартні форми роботи на уроках математики в початковій 

школі», вебінар для вчителів та учнів «Міжособистісні стосунки серед 

підлітків»; 

- аукціони методичних ідей: «Форми, методи, засоби навчання молодших 

школярів», «Сучасні форми контролю процесу й результатів навчальної 

діяльності учнів», «Педагогіка партнерства як ключовий компонент Нової 

української школи. Творчий вчитель- обдарований учень», «Розвиток 

креативної компетентності учнів на уроках української літератури, зарубіжної 

літератури,  математики», «Інтерактивні форми організації  навчальної    

діяльності молодших школярів на уроках»; 

- тренінги: «Успішний вчитель у сучасній школі», «Педагогіка партнерства як 

продуктивна форма взаємодії вчителя та учнів», «Вивчення квестової 

технології у сучасній школі»; 

- майстер – класи: «Я роблю це так. Щоденні 5.», «Асоціативний колаж»; 

- практикум «Гра по-новому. Навчання по-іншому»; 

круглий стіл за результатами вивчення рівня адаптації учнів 5 класів. 

    В ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ №67 у січні 2024 року проведено педагогічну раду за 

темою «Про стан активності педагогічного і учнівського колективів школи до 

активного використання ІКТ в процесі навчання» та засідання школи молодого та 

досвідченого вчителя «Лабораторія досвіду» з питання «Методичні питання щодо 

реалізації концепції НУШ та продовження реформи НУШ у 5-7х класах». 

    Вчителька української мови та літератури Москвічова І.О. ОДЕСЬКОГО                 

ЛІЦЕЮ № 67 посіла перше місце у Всеукраїнському конкурсі педагогічної 

майстерності у номінації «Навчально-методична розробка» за роботу 

«Використання проєктної технології в позакласній роботі з української мови та 

літератури в умовах дистанційної та змішаної форми навчання з метою реалізації 

Державного стандарту базової середньої освіти». 

     Педагоги ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №13 протягом 2024 року брали участь у 

проведенні майстер-класів у «Педагогічній студії» в рамках співпраці з                      

КЗВО "Одеська академія неперервної освіти Одеської обласної ради", вчителі 

початкових класів були учасниками  сертифікації педагогічних працівників 2024 

році у якості експертів; провели майстер-клас для вчителів Одеси та Одеської 

області «Підхід до визначення рівня компетентності вчителя у застосуванні 

інструментарію формувального оцінювання» та вебінар для вчителів України на 

тему «Адаптація під кулями: як допомогти дітям адаптуватися до школи під час 

війни» в рамках проєкту «Освітня кав’ярня Інни Большакової». 



 

 

    Відповідно до листа МОН України від 26.01.2024 № 1/1472-24 вчителі шкіл 

здійснював вибір підручників для 7 класів, відвідали серію вебінарів з презентації 

електронних версій оригінал-макетів підручників. На засіданнях МО шляхом 

обговорення були вибрані підручники, які найбільш підходять для навчальних 

програм закладів освіти. Також використовуються електронні підручники під час 

очного та дистанційного навчання.  

Для учнів 4-х класів усіх закладів загальної середньої освіти району були замовлені 

електронні свідоцтва про початкову освіту, які зберігаються в Єдиній державній 

електронній базі з питань освіти (ЄДЕБО) в Реєстрі документів                       про 

освіту. 

     Інклюзивне навчання – одна із складових НУШ. Підвищення рівня своїх умінь і 

навичок з цього питання – нагальна потреба вчителів і психологів шкіл. Протягом 

року педагоги відвідали низку вебінарів і семінарів: 

- онлайн-вебінар «Інклюзія. Практичні поради»; 

- вебінар для вчителів, які працюють в інклюзивних класах: «Психолого-

педагогічний і корекційно - розвивальний супровід  дітей з ООП в умовах 

кризових викликів»; 

- методичний діалог «Особливості інклюзивного навчання в сучасній школі в 

2024/2025 навчальному році»; 

- вебінар для асистентів вчителів та вчителів, які працюють з дітьми з 

особливими освітніми потребами на тему: «Технології інклюзивного навчання 

в системі загальної освіти». 

У закладах загальної середньої освіти відкрито 144 класи (1-7 кл.) з інклюзивною 

формою навчання, в яких навчається 194 дитини з ООП. Опікуються дітьми з ООП 

практичні психологи та логопеди. Найбільшим успіхом для учнів є те, що вони не 

помічають своєї відмінності між однолітками, вільно з ними спілкуються, беруть 

участь у шкільному житті свого класу. Діти з особливими освітніми проблемами є 

активними учасниками позакласної роботи, яка проводилась з урахуванням 

психофізичних можливостей дитини і спрямована на всебічний розвиток 

особистості, формування позитивного соціально-психологічного статусу. Вони 

залучались до позашкільної роботи відповідно до можливостей, інтересів, нахилів, 

здібностей, з урахуванням їх побажань, віку, психофізичних особливостей та стану 

здоров’я. 

У восьми  закладах загальної середньої освіти  створені ресурсні кімнати, в яких 

дітям ООП надаються  індивідуальні  психолого-педагогічні та корекційно-

розвиткові послуги. Крім того, ці кімнати  для психологічного розвантаження, 

соціально-побутового орієнтування та формування навичок самообслуговування.   

За ініціативою Департаменту освіти та науки Одеської міської ради, з метою 

поширення кращого педагогічного досвіду роботи та вдосконалення педагогічної 

майстерності вчителів організовано проведення різноманітних семінарів для освітян 

нашого міста. ОДЕСЬКИЙ ЛІЦЕЙ № 24 долучився  до цієї ініціативи. Спікерами  

виступили вчитель англійської мови Тодорова Олеся Ігорівна з темою «Творчий 



 

 

підхід до уроків англійської мови в початковій школі в умовах НУШ», яка 

продемонструвала свій авторський сучасний зошит з англійської мови;  вчитель 

образотворчого мистецтва Тумбрукакі Людмила Юріївна – «Сучасний урок 

образотворчого мистецтва як поєднання творчості дитини  та вчителя», вчитель 

довкілля, хімії Шевчук Лоліта Дмитрівна – «Використання навчальних застосунків 

на уроках хімії як інструмент подолання освітніх прогалин». Вони  поділилися своїм 

досвідом з вчителями міста,  як активізувати мислення учнів, мотивувати їх до 

навчання, підвищити якість знань. 

Вчителі 1 - 4 класів, класні керівники 5-х класів НУШ залучали до роботи з учнями 

органи шкільного  самоврядування, шкільний парламент та батьків.  

Результатом плідної праці вчителів, дбайливого ставлення батьків та доброчесних 

відносин в колективі стали досягнення учениці 4-Б класу ОДЕСЬКОГО                    

ЛІЦЕЮ № 49  Підгорної  Мілани, яка отримала стипендію мера за написання і 

видання власної казки «Дивовижна пригода». Кошти від продажу книжки були 

перераховані у благодійний фонд «Постраждалі діти війни». Підгорна Мілана посіла 

перше місце та отримала Диплом І ступеня від Департаменту освіти та науки 

Одеської міської Ради (2024р.) за участь у міському конкурсі «Срібне слово» в 

номінації «Поети і прозаїки». 

Протягом 2024 року  в  закладах загальної середньої освіти проведені виховні заходи: 

- з метою формування в учнів почуття патріотизму протягом 2024 року 

проведено ряд заходів національно-патріотичного спрямування: благодійний 

ярмарок на підтримку ЗСУ, до Дня Гідності та Свободи: «Україна - країна 

незламних», єдина виховна година «Україна - країна нескорених», історичний 

урок «Україна єдина і неділима», конкурс малюнків «Я славлю свою Україну», 

бібліотечна виставка «Подвигу немає забуття»; до Дня рідної мови: квест 

«Міжнародний день рідної мови» (5-6 класи), виховна година «Мова — це 

глибинність тисячоліть», година спілкування                                «Її величність 

- МОВА»,  інформаційна хвилинка «Міжнародний День рідної мови»; 

-  цикл виховних годин: «З Україною в серці», до Дня Захисників і Захисниць 

України, конкурси читців «Як не любити рідну мову і як її не берегти?», 

«Україна в нас одна», «Де єдність - там перемога», «Срібне слово», свято 

рідної мови «Мов джерельна вода – рідна мова», свято української кухні;  

- з метою розвитку читацької компетентності учні 1-7 класів брали активну 

участь у заходах до Всеукраїнського місячника бібліотек «Читаюча шкільна 

родина – стратегічне завдання бібліотеки» а саме: години спілкування «Сам на 

сам з новою книжкою», «Відкривай світ літератури разом із нами», день 

бібліотворчості, читацька мандрівка «Відкриття нових світів через книжки»; 

- з метою підвищення фізичної активності, пропагування здорового способу 

життя, учні 1-7 класів брали активну участь у проведенні Олімпійського 

тижня, а саме у наступних заходах: змагання «Весела скакалка», конкурс 

малюнків «Україна – це спорт!», легкоатлетичне чотириборство, естафети, 

конкурс фотоколажів «Ні дня без спорту» тощо; 



 

 

- з метою формування безпечної поведінки учнів проведено заходи щодо 

вивчення школярами правил безпеки із залученням працівників СОБ, 

працівники поліції сектору ювенальної превенції Одеського районного 

управління поліції  Головного управління Національної поліції ГУНП в 

Одеській області, шкільних офіцерів поліції та інспекторів відділу по 

запобіганню НС Пересипського району ДСНС України в Одеській області. Під 

час занять у Класах безпеки дітей різних вікових категорій знайомлять із 

основними видами вибухонебезпечних предметів, розповідають, яких 

кольорів вони бувають та в яких місцях на них можна натрапити. Нагадують, 

який порядок дій має бути при виявленні небезпечних знахідок, про правила 

пожежної і мінної безпеки, принципи надання домедичної допомоги, алгоритм 

дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій. Упоратися з відчуттям 

тривожності та втоми вихованці закладу можуть у зоні психологічного 

розвантаження та в ігровій частині класу. Клас безпеки сприяє формуванню в 

здобувачів освіти здоров`язбережувальних компетентностей, навичок 

самозахисту і вмінь швидко діяти в умовах надзвичайних ситуацій. Проводять 

з учнями 1-7 класів бесіди на теми: «Дитина та незнайомець», «Запобігання 

торгівлі людьми» та «Протидія булінгу в дитячому середовищі», «Права та 

обов’язки дитини», «Основні правила безпеки на дорогах» тощо. 

Педагоги та практичні психологи ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ №7 упроваджується 

Всеукраїнську програму ментального здоров`я «Ти як?». Важливо дати учням 

розуміння та показати інструменти, які допоможуть їм дбати про свій внутрішній 

стан. Для реалізації цієї мети педагогами закладу використовуються інструменти, 

запропоновані в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?», 

ініційованої Оленою Зеленською. На заняттях вчителі допомагають кожному учню 

знайти своє внутрішнє джерело сили. 

      У закладах загальної середньої освіти впроваджується педагогіка партнерства, 

яка ґрунтується на тісній співпраці, спілкуванні, взаємодії  між учнем, учителем і 

батьками. 

Працюють батьківські лекторії із метою формування знань про розвиток дитини та 

дотримання принципів педагогіки партнерства. На батьківських зборах у травні 2024 

року підведено підсумки реалізації НУШ у 5-6 класах, у вересні 2024 року - 

особливості реалізації НУШ у 7-х класах.  

Серед батьків  ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 44 проведено анкетування моніторинг «Моя 

дитина і НУШ». На думку батьків учнів серед реалізованих напрямів реформи НУШ 

у 5-6 класах позитивним є створення дружнього до дитини освітнього середовища, 

оновлення освітнього простору закладу, зміна підходів до оцінювання, посилення 

зв’язку шкільних предметів із життєвими потребами дітей, педагогіка партнерства. 

Батьки зазначили, що за час навчання в початковій школі діти стали більш 

самостійними (92%), дисциплінованими (91,1%), креативними (89,7%), 

ініціативними (89,6%) і наполегливими (85,6%). Відсутність оцінювання навчальних 

досягнень учнів за 12-бальною стало проблемою для батьків. 

Проведено батьківські збори на тему «Труднощі адаптації дитини до навчання у 5 



 

 

класі», надано індивідуальні консультації «Скринька практичних порад для батьків 

першокласників НУШ», розроблено пам'ятки для батьків щодо виховання і навчання 

дітей. 

Встановлено більш тісний зв'язок «вчитель-учень-батьки» через інформаційно- 

комунікаційну автоматизовану систему «Єдина школа». 

У ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЮ № 67 постійно проводяться засідання family club 

«Супер Мами».  У грудні 2024 року проведено настільну гру для батьків на тему 

«Емоційний інтелект. Розвиток емпатії уміння управляти емоціями, ефективна 

комунікація з дитиною». Захід був наповнений не лише корисною інформацією, а й 

емоціями, сміхом і новими відкриттями про виховання. Батьки вчилися розпізнавати 

свої виховні стилі через креативні завдання.   Обговорювали реальні ситуації, які 

трапляються у кожній родині, і знаходили нові підходи до їх вирішення. Ця гра 

показала, що виховання може бути і творчим, і веселим процесом. Через розмову, 

взаємодію і гумор батьки змогли побачити знайомі ситуації під новим кутом і знайти 

цікаві способи покращити взаєморозуміння з дітьми.  

   Протягом року проведено спільні заходи ОДЕСЬКИМ ЛІЦЕЄМ № 44 і                      

ОДЕСЬКИМ ЗДО № 121 з реалізації питання наступності «Дошкільна освіта - 

початкова освіта». У 2024/2025 навчальному році організовано змішане навчання з 

використанням бази дитячого садка. Керівництво та майбутні класні керівники              

1-х класів брали участь у батьківських зборах старших груп ОДЕСЬКОГО                     

ЗДО № 121, консультували батьків майбутніх першокласників з питань підготовки 

до дітей до школи. 

В рамках проєкту «Наступність» на базі ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 67 проведено 

спільний захід із ОДЕСЬКИМ ЗДО № 268 «Маленькі українці про великого 

Кобзаря». 

Оновлено зміст діяльності шкільних бібліотек: 

- впроваджено в практичну роботу бібліотеки ІКТ; 

- підібрані матеріали щодо реалізації Концепції «Нова українська школа» на 

теренах України бібліотекарями закладу. 

На шкільних сайтах здійснюється висвітлення питань щодо впровадження Концепції 

«Нова українська школа». 

    У рамках підписаного меморандуму продовжено  співпрацю з філіалом бібліотеки 

№ 40,  з метою прищеплення любові до книги та читання. На базі бібліотеки були 

проведені цікаві заходи із запрошенням одеських письменників, діти мали змогу 

декламувати вірші та власні казки – за окремим графіком. 

В ОДЕСЬКОМУ ЛІЦЕЇ № 24 продовжує працювати  батьківський онлайн-клуб 

«Патріот». Діяльність клубу спрямована на виховання сучасного громадянина-

патріота Української держави, формування громадянських навичок і цінностей. Це 

онлайн-платформа для тих батьків, які за допомогою спілкування у невимушеній 

атмосфері однодумців хочуть поповнити свій «патріотичний кейс». На базі онлайн-

клубу «Патріот» проводяться патріотичні ігри, заходи, уроки-лекції з української 

мови, психологічні зустрічі, тренінги, різноманітні акції та челенджі. 

Шкільна газета «Маяк» ОДЕСЬКОГО ЛІЦЕЮ № 24 виходить під гаслом 



 

 

«#тримаємо курс на світле майбутнє». Це видання створено з метою висвітлення 

різноманітної актуальної інформації про події із життя навчального закладу, 

поширення кращого педагогічного досвіду вчителів, популяризація цікавих форм та 

методів роботи в контексті Нової Української школи. Дана газета також є своєрідним 

освітнім ресурсом для тих учнів, які навчаються у профільних морських класах, так 

як на сторінках газети є постійна рубрика «Майбутньому моряку». Газета 

розповсюджується як у друкованому вигляді, так і в електронному.  

     Реформування освіти в процесі впровадження Нової української школи диктує 

сьогодні нові підходи до підготовки учнів початкової школи. У своїй роботі вчителі 

впроваджували інноваційні технології, поєднували індивідуальні та групові форми 

роботи, підвищували науково-теоретичний рівень викладання навчальних предметів 

і освоїли перші навики дистанційного навчання. Зусилля вчителів початкових класів 

спрямовані на розвиток пізнавальної самостійності учнів, формування творчої 

особистості. Кожен педагог як творець та ініціатор уроку  максимально сприяє 

активізації всіх видів діяльності учнів. 

  З даного питання виконано: 

- облаштовано навчальні кабінети за вимогами НУШ; 

- забезпечено проходження вчителями курсів підвищення кваліфікації; 

- реалізується діяльнісний підхід до навчання; 

- проводиться навчання через гру; 

- створено «кабінет під відкритим небом» в ОДЕСЬКИХ ЛІЦЕЯХ № 7, 67  

згідно з вимогам НУШ; 

- створено «Класи безпеки». 

   Пропозиції щодо подальшої реалізації Концепції державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» у 2025 році: 

1. Продовжувати створення комфортного освітнього середовища: 

- оснащення класів: забезпечити наявність сучасних меблів, інтерактивних 

дошок, планшетів або ноутбуків, зону для групової роботи; 

- освітній простір: налаштування зони для відпочинку, розвитку творчості, 

індивідуальної роботи; 

- екологічність: використовувати природні матеріали для оформлення класів і 

навчальних зон. 

2. Оновлення методики навчання: 

- інтерактивні підходи: використання групових проєктів, дебати, рольові ігри, 

моделювання ситуацій; 

- STEM/STEAM-освіта: інтегрувати технології, науку, мистецтво в освітній  

процес для розвитку критичного мислення; 

- дослідницьке навчання: впроваджувати міні-дослідження, навчальні 

експерименти, участь у міжнародних проєктах; 

- індивідуальний підхід: розробити адаптивні освітні програми для дітей зі 

спеціальними потребами та рівнями підготовки. 

3. Професійний розвиток педагогів: 



 

 

- навчання вчителів: організовувати тренінги, семінари, вебінари з 

інноваційної методики; 

- методичні команди: створити опорних вчителів для обміну досвідом і 

вирішення педагогічних груп викликів; 

- інклюзивна освіта: навчати вчителів працювати з дітьми з особливими 

освітніми потребами. 

4. Співпраця з батьками: 

- інформування: організовувати зустрічі, воркшопи, батьківські дні, щоб 

ознайомити (батьків майбутніх першокласників) з  Концепцією. 

- залучення: запрошувати батьків до участі в навчальних проєктах, екскурсіях, 

спільних акціях. 

 

 

 

Начальник територіального відділу 

освіти Пересипського району  

Департаменту освіти та науки  

Одеської міської ради                                                                    Таїсія КАЗАРІНОВА 

 

 

 

 


